
ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ 

ФРАНЦУЗСКИЙ ЯЗЫК. 2025–2026 уч. г. 

ШКОЛЬНЫЙ ЭТАП. 5–6 КЛАССЫ 

ОТВЕТЫ 

 

Максимальный балл за работу – 45. 

 

Конкурс понимания устных текстов 

 

Durée de l’épreuve : 20 minutes Noté sur 15 points 

 

Consigne : 

Vous allez écouter 2 fois un enregistrement. Avant la première écoute, lisez les  

questions – 5 minutes. Puis écoutez une première fois l’enregistrement. Puis vous aurez 

5 minutes pour répondre aux questions. Écoutez une deuxième fois l’enregistrement. 

Vous aurez encore 5 minutes pour compléter vos réponses. 

Une pelouse - лужайка 

Une serre - оранжерея 

 

Задания 1-5 5 points 

Choisissez la bonne variante : 

 

1. Axelle est allée au Jardin botanique avec … 

a) sa sœur. 

b) sa mère.   

c) sa grand-mère. 

 

2. Tout d’abord, elles sont allées voir … 

a) les fleurs. 

b) les arbres.  

c) les légumes. 

 

3. L’arbre qu’Axelle a reconnu c’est … 

a) le pin. 

b) le sapin. 

c) le pommier. 

 

4. Le légume qu’Axelle n’a pas reconnu c’est … 

a) la carotte. 

b) la tomate. 

c) la citrouille. 
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5. Les cactus poussent dans … 

a) les déserts. 

b) les forêts. 

c) les montagnes. 

 

Задание 6 3 points 
Qu’est-ce qu’il ne faut pas faire dans le Jardin botanique ? Choisissez trois règles à 

respecter ! 

Il ne faut pas : 

a) toucher aux fleurs ; 

b) ramasser des champignons ; 

c) chasser les papillons ; 

d) grimper aux arbres ; 

e) marcher sur le gazon ; 

f) couper les plantes. 

Оценивание: максимум 3 балла. За каждый правильный выбор – 1 балл. Если 

выбрано больше 3 утверждений, то 0 баллов. 

 

 

Задание 7 7 points 
 

№ Affirmations  Vrai Faux Non 

mentionné 

1 Dans le Jardin botanique on peut voir seulement 

de belles fleurs. 
 X  

2 Axelle connaît bien tous les arbres fruitiers.   X 

3 Pour observer les légumes il faut aller au 

potager. 

X   

4 Parfois, les cactus fleurissent. X   

5 Dans le Jardin botanique on peut voir des 

singes. 

 X  

6 Axelle s’intéresse beaucoup aux plantes.  X  

7 La prochaine fois, Axelle va voir le zoo. X   
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Конкурс понимания письменных текстов 

 

Durée de l’épreuve : 35 minutes Noté sur 17 points 

 

Задание 1 8 points 

Lisez le texte puis complétez le tableau ci-dessous : (впишите слова в таблицу без 

артикля) 

 
un lionceau 

 

Le lion est aussi appelé « le roi des animaux » car sa crinière1  lui donne un aspect 

semblable au Soleil, qui apparaît comme « le roi des astres » et cet animal est considéré 

comme le plus fort des félins2. Les lions adultes ne craignent pas les autres animaux. Ils 

vivent principalement en Afrique, dans les plaines ouvertes. 

Le lion a un corps long, des pattes courtes, des griffes et une grosse tête. Les 

mâles3 adultes mesurent environ 2,7 mètres et peuvent peser 170 à 230 kilogrammes. 

Les femelles4 sont plus petites et plus minces. 

Les lions sont couverts de poils jaune-brun. Un lion mâle a une grande crinière. 

Les lionnes  n'ont pas de crinière. 

Les lions sont les seuls chats qui vivent en groupes d’environ 15 à 30 membres. 

Une famille est composée de lionnes, de leurs petits et d'un ou deux mâles adultes.  

Le plus souvent, c’est les lionnes qui chassent, principalement la nuit. Elles 

chassent les zèbres et les antilopes. Parfois, la famille chasse en groupe et se partage la 

proie. 

Quand un lion rugit, on peut l'entendre jusqu'à huit kilomètres de distance. 

Les lions à l'état sauvage vivent rarement plus de 10 ans. Les lions dans les zoos 

peuvent vivre jusqu'à 25 ans. 

Les lions n'ont pas d’ennemis naturels. Leurs uniques ennemis sont les humains 

qui les chassent afin de montrer leur courage et de les afficher comme un trophée. 

 

1. crinière (f) - грива 

2. félins (m) – семейство кошачьих  

3. mâle (m) – самец  

4. femelle (f) – самка   
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Ответы: 

Animal  lion 1 point 

Continent  Afrique 1 point 

Couleur  jaune-brun 1 point 

Poid  170  à  230 2 points 

Habitat  plaine/ plaines/ plaines ouvertes 1 point 

Nourriture (2 mots) zèbres et antilopes/ zèbres , antilopes 2 points 

 

Задание 2 9 points 

Lisez le texte et cochez la bonne réponse en choisissent entre « vrai » (правда), 

« faux » (неправда) et « non mentionné » (в тексте не сказано). 

 

№ Affirmations  Vrai Faux Non 

mentionné 

1 Le lion est appelé « le roi des animaux » car sa 

crinière ressemble à une couronne. 

 X  

2 Le lion est le plus fort des félins. X   

3 Tous les lions et toutes les lionnes ont une crinière.  X  

4 Les lions dorment toute la journée.   X 

5 Les lions vivent en groupes. X   

6 Les lions chassent toujours seuls.  X  

7 Les lions n’aiment pas l’eau.    X 

8 Chaque lionne donne la vie à deux ou trois lionceaux.   X 

9 L’homme est le seul ennemi du lion. X   
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Лексико-грамматический тест 

 

Durée de l’épreuve : 20 minutes Noté sur 13 points 

 

Choisissez la bonne forme. 

 

La tortue a demandé un  jour (1) ______ un lièvre: « Vois-tu ce grand arbre là-bas 

où (2) ______ le champ et commence le bois ? » 

- Oui, (3) ______ le lièvre, eh bien, quoi? 

- Parions que j’ (4) ______ à cet arbre la première ! 

- Avant moi ? Mais tu (5) ______, ma chère? Toi qui marches si (6) ______ ! 

La tortue (7) ______ en marche tout de suite. Elle se dépêchait lentement, elle 

(8) ______. Le lièvre (9) ______ et a (10) ______ en pensant: « Il lui (11) ______ 

quelques jours pour arriver là-bas et à moi quelques minutes seulement. J’ai encore 

beaucoup (12) ______ temps pour m 'amuser, manger et (13) ______. Je partirai après. »  

 

 a b c 

1 au aux à 

2 finit finis finissent 

3 ai répondu a répondu réponds 

4 arriverai arriveras arrivera 

5 ri rit ris 

6 rapidement lentement brusquement 

7 s’est mises s’est mis s’est mise 

8 ne s'arrête pas ne s'est pas arrêtée  ne s'arrêtait pas 

9 l’a regardée l’a regardé l’a regardés 

10 ris rit ri 

11 faut a fallu fallait 

12 des du de 

13 me reposer te reposer se reposer 
i 

 

 

 

 

 

 

 
                                                           
iИзображение: freevector.com 

https://www.freevector.com/vector/lioness-and-cub?utm_medium=organic&utm_source=yandexsmartcamera

